

OB AKCIJI OCENJEVANJA ZAKLJUČNIH RAČUNOV

ZAVESTNEJŠI PRISTOP

Ocenjevanje gospodarjenja in sprejemanje zaključnih računov v organizacijah združenega dela je letos spremenilo svojo vsebino. Vsaj v veliki večini delovnih in temeljnih organizacij združenega dela. Iz povsem formalnega dvigovanja rok, da se delovni ljudje strinjajo z vsem, kar je napisano na listih, ki so jih dobili v roke, se je sprejemanje zaključnih računov spremenilo v obravnavo o dobrem oziroma slabem gospodarjenju, o dobrih straneh in pomanjkljivostih, o problematiki in poti k odpravljanju težav.

V široki politični akciji, ki jo je na podlagi sklepov predsedstev ZKS in ZKJ izvedla zveza sindikatov, so sodelovali samoupravni in poslovodni organi v delovnih organizacijah in družbenopolitične skupnosti. Namen akcije pa je bil, da bi delovnim ljudem v delovnih organizacijah na poljuden način razložili, kaj vse sestavlja uspeh oziroma neuspeh gospodarjenja v delovni organizaciji. Da le-ta ni razviden le iz števil, ampak iz vsega dela v letu, izpolnjevanja programov in iskanja možnosti za izboljšanje poslovanja.

Tu pa morajo sodelovati vsi delovni ljudje in ne samo tisti, ki programe pripravljajo. Tako je bilo letošnje sprejemanje zaključnih računov veliko bolj zavestno in pojavila se je zahteva, da mora ostati to redna oblika razprav tako ob koncu leta kakor tudi ob pregledovanju periodičnih poročil o poslovanju delovne organizacije.

Občinski svet zveze sindikatov naše občine še nikoli ni iz osnovnih organizacij sindikata delovnih organizacij prejel toliko pismenih obvestil o poslovanju in toliko nakazane problematike delovnih organizacij, o kateri so razpravljali delovni ljudje. Med temi obvestili o problematiki so najpogostejši nekateri elementi poslovanja, med katerimi zasledimo recimo materialne stroške poslovanja; odpise osnovnih sredstev, stroške za potovanja in reklamo odplačevanje anuitet

za najete kredite, režijske stroške. Visoko postavko stroškov predstavljajo tudi pogodbenne in samoupravne obveznosti tako za družbene kakor tudi gospodarske dejavnosti.

Prav posebno poglavje predstavljajo osebni dohodki in razporejanje sredstev na sklade skupne porabe. Še vedno se namreč pojavlja težnja po čim višjih osebnih dohodkih, ne glede na to, ali so le-ti rezultat dobrega gospodarjenja in visoke produktivnosti delovne organizacije ali ne. Še vedno se namreč ponekod očitno ne zavedajo ali nočejo zavedati, da visoki osebni dohodki niso prikaz uspeha gospodarjenja in tudi ne stimulacija delovnih ljudi, da bi težili k temu, da bi bolje delali. Morali bi razmišljati, kaj vse bi se dalo narediti, da bi gospodarjenje izboljšali in pripomogli k višji produktivnosti. Treba se je zavedati, da bi morala »debelina ovojnice« z osebnimi dohodki biti odraz dela delovnih ljudi in ne »sposobnosti« vodilnih organov, kako napolniti te ovojnice. Delovni ljudje ponekod še vedno premalo gledajo okoli sebe in primerjajo svojo delovno organizacijo z eno od sorodnih, ki je delala bolj uspešno, čeprav je za to imela slabše pogoje. Ne sprašujejo se, zakaj je tako in kako je to sploh mogoče.

V nekaterih delovnih organizacijah je še vedno premalo zanimanja za izpolnjevanje srednjeročnih programov, tako v

primeru, ko v delovni organizaciji presežejo plan investicij, kakor tudi v primeru, ko ga ne dosežejo. V obeh primerih bi se morali delovni ljudje vprašati, zakaj je tako, ali si lahko to »privočijo« in na kakšni podlagi so to storili.

Razprava o gospodarjenju in zaključnih računih je tako letos spodbudila tudi zanimanje za poslovanje delovnih organizacij v tekočem letu, poslovodni organi in strokovne službe so se zavedli potrebnosti in koristnosti vključevanja delovnih ljudi v poslovanje delovnih organizacij in potrebnosti združitve sil vseh teh organov pri načrtovanju in izpolnjevanju programov. Vsak samoupravni subjekt mora čutili, da je del planiranja in uspeha tako v delovni organizaciji kakor tudi v občini.

Ko ocenjujemo uspeh delovnih organizacij v naši občini, lahko rečemo, da se rezultati poslovanja niso izboljšali, čeprav so indeksi presegljivi republiško poprečje. Tudi zguba v treh temeljnih organizacijah združenega dela je v primerjavi z lanskim letom manjša za več kot polovico — 31.250.000 dinarjev na začetku leta se je znižala na 9.670.000 dinarjev ob koncu lanskega leta. In tudi to izgubo so delovne organizacije že pokrile.

Akcija »Ocena gospodarjenja in zaključni računi v letu 1978 v OZD« je bila torej kar uspešna, izkušnje pa bodo pokazale, kako pritegniti tudi tiste delovne in temeljne organizacije združenega dela, ki se vanjo letos niso aktivno vključile in so »opravile« nalogo še po starem.

MOJCA KAUCIČ



Ob občinskem prazniku lani so položili temeljni kamen za gradnjo doma za starejše občane na Bokalcih. Na sliki: gradnja dobro napreduje. Dom je že pod streho. Posnetek je bil napravljen pred dobrim mesecem dni

1. JULIJA OTVORITEV

Gradnja novega doma upokoencev na Bokalcih sicer napreduje, vendar se je zavlekla za dva meseca. Tako bo pr. vsej verjetnosti otvoritev 1. julija in ne 1. maja letos, kakor je bilo predvideno.

Slabo in mokro vreme je nagajalo že lansko pomlad, letošnja mrzla in mokra zima je prav tako zavrla delo, veliko pa je za zamudo kriv tudi težaven teren.

Zgradba, v kateri bo 113 postelj, od katerih jih bo 60 odstotkov v dvoposteljnih in 40 odstotkov v enoposteljnih sobah, je bila pod streho že lansko jesen in sedaj že potekajo obrtniška dela. V tej zgradbi bo tudi pralnica za

oba objekta (starega in novega), saj je stara neprimerna in dotrajana. Poleg tega bo v novi zgradbi velika jedilnica, velik dnevni prostor, ki ga bodo lahko s predelno steno spremenili v dva manjša in pa pokrite verande.

Kuhinja bo zaenkrat dovolj velika ta, ki je v stari zgradbi in tudi ogrevanje bo napeljavano iz stare zgradbe. Investicijska vrednost novega objekta bo okrog 38 milijonov

dinarjev.

Ščasoma bodo prenovili tudi staro zgradbo doma na Bokalcih in računajo da bodo to lahko naredili v naslednjih petih letih. Postopoma bodo zmanjšali tudi število postelj in jih bodo namesto 362, kolikor jih imajo sedaj, obdržali le 292, kar bo seveda nekoliko podražilo stroške bivanja, obenem pa bodo razmere boljše, kakor so sedaj.

M. K.



ZAPLETI, PA TUDI ŽE PRVA DELA

Dobri dve leti je že mimo od naše zavestne in skupne odločitve za samoprispevek II. v Ljubljani. Iz tako zbranih sredstev bomo na področju naše občine zgradili pet vzgojnovarstvenih zavodov, tri šole, tri telovadnice, prizidek zdravstvenega doma in dom za ostarele občane. Dve leti je sicer že obdobje, ko bi lahko bili že tudi priče otvoritvam nekaterih izmed naštetih objektov, pa vendar se moramo v danem trenutku soočiti z ugotovitvami, da je »vse«, kar lahko vidimo, le gradnja VVZ v Vnanjih gorah. Čemu takšno stanje? Zapletenost postopkov pri pridobivanju podobne dokumentacije je sicer eden izmed razlogov, vendar bistvenejši za takšno kasnitev ostaja na področju naše občine izredno slaba komunalna opremljenost zemljišč. Brez slednje pa še takšna dobra volja in prizadevanja za pospešitev že omenjenih postopkov ne koristi dosti. Stvari se zatikajo, projekti »čakajo« in priprave se podaljšujejo.

Toda kot pride za dežjem vedno sonce, tudi takšnim pripravam sledi pričetek del. Po zagotovilih vrste strokovnih služb (predstavniki le-teh so se udeležili delovnega sestanka, ki ga je pred časom sklical OK SZDL) se bo še v tem letu pričela izgradnja šestih do sedmih objektov. Povzemamo njihova zagotovila in vam jih, dragi bralci, posredujemo v nekoliko telegrafskem stilu.

VVZ Vnanje gorice
— gradbena dela se izvajajo, otvoritev v poletnih mesecih
OŠ Preserje
— idejni projekt izdelan, pričetek gradnje jeseni
OŠ Škofljica
— idejna študija izdelana, v tem letu bo izdelan tudi glavni projekt (vrsta nerešenih vprašanj glede predvidene lokacije z ozirom na obstoječo komunalno opremljenost začetek del — spomladi 1980)

VVZ Milan Česnik
— idejni projekt v izdelavi, začetek del spomladi 1980
VVZ Trnovo
— glavni projekt izdelan, predviden pričetek gradnje v poletnih mesecih

Dom ostarelih Kolesjaja
— razpis za oddajo del uspel, začetek del april-maj
Telovadnica Ig
— razpis za oddajo del v poteku, začetek del maj-junij
Telovadnica Velike Lašče
— pridobljeno gradbeno dovoljenje, pričetek del maja
VVZ Rožna dolina
— predviden začetek del spomladi 1980
VVZ Kozarje
— v izdelavi glavni projekt (problemi s pridobivanjem soglasij glede na komunalno opremljenost) predviden začetek del jeseni.

In kot ste zasledili v tem kratkem in preglednem sporočilu ni zaslediti poteka priprav na izgradnjo šole, vzgojnovarstvene ustanove in telovadnice v krajevni skupnosti Krim-Rudnik. Prav kasnitvam v zvezi z že pred letom dni »obljubljenim« pričetkom izgradnje teh objektov, je bil namenjen že omenjeni razgovor. Ugotoviti, zakaj takšen zastoj in časovni odmik pri pričetku del ob izredno naraščajočih stroških (predvsem telovadnice) in iskati morebitnega »krivca« ob vrsti tehničnih in strokovno argumentiranih razlogov, ni tako enostavno. Problem nestalnosti barjanskih tal in prehod na sprva nepredvideno ter zahtevnejše (pa tudi dražje) temeljenje je v veliki meri »botrovalo« vrsti sprememb pri izdelavi projektov kot tudi pri komunalnem opremljanju. Rešitve so v tem trenutku dane in vsa prizadevanja bo treba v naslednjih mesecih nameniti končni izdelavi glavnih projektov in pripravi zemljišč za gradnjo. Vsekakor pa je težko natančneje opredeliti datum pričetka izgradnje, čeprav z ozirom na vse podane ugotovitve ni več, kot občasno odmaknjen in negotov.

NA FAGG

RAZSTAVA SPODBUDILA K OHRANJEVANJU TRADICIJ

Ob razstavi »Prva inženirska brigada 7. korpusa NOV Slovenije« je vzpostavljeno že dolgo časa manjkajoče sodelovanje med inženirskimi enotami ljubljanskega armadnega območja in fakulteto za arhitekturo, gradbeništvo in geodezijo. To sodelovanje bo v bodoče imelo svoj odsev tudi na že vgrajeno obravnavano problematiko v strokovne predmete posameznih oddelkov, le-ta bo tako dobila bolj praktično in konkretno vsebino. V okviru tega sodelovanja bo sledila tudi medsebojna izmenjava izkušenj na področju vzgojno-izobraževalnega procesa.

Razstavo so si ob pripovedovanju njene zgodovine s strani predstojnika TOZD oddelka za gradbeništvo-geodezija, doc. dr. Cerar Srečka, medvojnega načelnika te brigade, ogledali vsi študentje 1. in 2. letnika vseh treh oddelkov (gradbeništva, arhitekture, geodezije).

Visokošolski organizaciji združenega dela (svetu Fakultete

za arhitekturo, gradbeništva in geodezije) ter svetoma njenih temeljnih visokošolskih organizacij združenega dela (VTOZD arhitekture in VTOZD gradbeništva in geodezije) bodo odbori za ljudsko obrambo in družbeno samozaščito predložili, naj sprejmejo sklep, da se razglašajo 7. marec (Dan inženirskih enot JLA) kot Dan fakultete. Na ta

dan bodo vsako leto medsebojni stiki in obiski pripadnikov inženirskih enot ljubljanskega armadnega območja s pripadniki fakultete. Ob tem danu bodo tudi različne prireditve, tekmovanja, izmenjava izkušenj in podobno. To naj bi bil tudi obrambni dan fakultete, popestren z različnimi oblikami obrambnih aktivnosti.



Doc. dr. Cerar Srečko, načelnik štaba 1. inž. brigade 7. korpusa NOV Slovenije govori študentom o bojni poti brigade — Foto: Miha Pustostlemšek

DVA KONCERTA NAŠIH PEVSKIH ZBOROV IN ZADONELA JE PESEM!

Oba koncertna večera, tako tisti 24. marca v Horjulu in oni drugi v zadnjem marčevskem večeru v dvorani na Brdu, sta navdušila občinstvo. Petnajst zborov, ženskih, moških in mešanih se je predstavilo z izbrano in skrbno uglaseno pesmijo, s tem pa so se predstavili tudi številni pevci, ki razvijajo in ohranjajo zborovsko petje hkrati pa širijo, kot je dejal pokojni Edvard Kardelj, pesem, ki predstavlja nezadržno emocionalno moč povezovanja med ljudmi. Sam program oziroma izbor pesmi pa je bil posvečen tudi letošnjim jubilejem kot so 60 let ZKJ in SKOJ, obletnica rojstva nekaterih slovenskih skladateljev, pa tudi življenjskemu jubileju partizanskega skladatelja, dolgoletnega mentorja in prijatelja viških zborov Radovana Gobca.

Naj ob koncu tega zapisa še povemo, da so nastopali ženski zbori iz DPD Svoboda Brdo, KUD Polhov Gradec, DPD Svoboda Podpeč, moški pevski zbori iz DPD Svoboda Brdo, KUD Ig, KUD Brezovica, KPD Barje, KUD Zadrugar, Notranje gorice, KPD Slepih in slabovidnih »Karel Jeraj«, KUD vokalni oktet Hoja Podpeč ter mešani zbori KUD Polhov Gradec, DPD Svoboda Podpeč, PD Horjul in PD »Heraj Iztoč« iz Rakeka. Prav gostovanje slednjega lahko štejemo kot uvod v vrsto kulturnih sodelovanj z občinami Cerknica, Logatec in Vrhnika pred letošnjim IV. zborom aktivistov Notranjske, katerega gostitelj bo letos naša občina.